

惠州将全面融入穗深港特大城市“30分钟生活圈”

2017-12-12 08:48:54 作者：罗锐 来源：南方日报 我要评论（0条） 分享到：



惠州市委全会提出，聚焦事关全局重大课题的研究，奋力谱写建设绿色化现代山水城市新篇章。其中提到了10个问题，分别涉及解决发展不平衡不充分问题、推进全面深化改革问题等。对这些问题，将逐个深入研究，抓好落实。

惠州将组建课题组，用半年左右时间开展调查研究，市委常委会将逐一听取汇报，总结调研成果，形成推进落实的具体行动计划和行动方案，推动习近平新时代中国特色社会主义思想在惠州大地落地见效。

●南方日报记者 罗锐

解决发展不平衡不充分问题

实施“海绵行动”和乡村振兴战略

全会提出，要研究深入贯彻新发展理念，加快构建现代化经济体系，深入实施“海绵行动”，最大限度拓展发展空间，激活发展潜力，提升发展水平；要研究建立更加有效的区域协调发展机制，完善县区赶超计划，拓宽市区三大组团发展空间，加快县城三大组团建设，构建“一市六组团”发展格局；要研究实施乡村振兴战略，建立健全城乡融合发展体制机制和政策体系，深化“3+3+x”建设模式，在新农村建设上走出惠州路子；要研究如何做到脱真贫、真脱贫，落实精准扶贫、精准脱贫要求，确保如期高水平完成脱贫攻坚任务；要研究如何加快补齐民生社会事业短板，解决好群众最关心最直接最现实的问题，确保高质量全面建成小康社会，打造更具幸福认同感的惠民之州。

推进全面深化改革问题

把提高供给体系质量作为主攻方向

全会提出，要研究如何落实党的十九大和省委的改革部署，全面梳理改革任务和举措，构建系统完备、科学规范、运行有效的制度体系，增强改革系统性、整体性、协同性；要研究如何找准改革重点，深化供给侧结构性改革，把提高供给体系质量作为主攻方向，显著增强经济质量优势；要研究如何突破改革难点，对标世界银行标准建立营商环境指标体系，解决好服务与效率的问题；要研究如何建立健全改革容错纠错机制，对标一流创造有利于改革的环境。

提高科技创新能力、建设国家创新型城市问题

研究对接广深科技创新走廊

全会提出，必须坚定不移把创新驱动发展战略作为核心战略，打造更具创新特质的智造高地，力争2020年建成国家创新型城市。要围绕提升自主创新能力，研究提升基础研究和应用研究能力，加大研发投入，建立以企业为主体、市场为导向、产学研深度融合的技术创新体系，推动更多的产业技术从跟跑向并跑领跑转变；要围绕打造创新成果产业化高地，研究如何对接广深科技创新走廊，加快推进环大亚湾新区、潼湖生态智慧区、珠三角国家（惠州）自主创新示范区等重大创新平台建设，推动创新要素高端高度高速聚集；要围绕营造良好创新生态，研究全面深化科技体制改革，深化“人才双高计划”“人才双十行动”，让惠州成为创新创业的热土。

构建开放型经济新体制问题

提高中韩（惠州）产业园等平台国际化水平

全会提出，要研究如何构建以“一带一路”为重点的对外开放新格局，坚持引进来和走出去并重，不断拓展对外开放空间；要研究如何提高中韩（惠州）产业园等平台国际化水平，深化国际科技、教育和产能合作，提高引进外资质量，优化外贸结构；要研究创新对外开放体制机制，在促进双向投资、推动贸易便利化、构建新型合作模式等方面积极探索，打造国际化营商环境。

参与推动粤港澳大湾区建设问题

全面融入穗深港特大城市“30分钟生活圈”

全会提出，惠州作为粤港澳大湾区的重要城市和门户枢纽，要立足发展大局，抓住重大发展机遇，在世界级城市群中厘定坐标。要深入研究惠州在粤港澳大湾区的战略定位，发挥惠州独特的区位、资源、产业和生态优势，将惠州打造成为粤港澳大湾区深度合作承载区、科技产业创新活力区、社会管理创新示范区、绿色低碳发展样板区以及连接粤东粤北和闽赣区域枢纽门户；要研究如何打造更具综合实力的区域枢纽，加快“两港三网”建设，全面融入广州、深圳、香港特大城市“30分钟生活圈”；要研究如何发挥协同创新优势，深化金融服务实体经济、服务创新发展合作，助力把粤港澳大湾区建设成为国家创新发展的重要引擎。

构建更具竞争力的现代产业体系问题

加快构建“2+2+N”现代产业体系

全会提出，要围绕推动发展质量变革、效率变革、动力变革，深入研究建设实体经济、科技创新、现代金融、人力资源协同发展的产业体系，提升电子信息、石油化工两大支柱产业竞争力，强化汽车与装备制造、清洁能源等新的支柱产业支撑力，谋划健康产业的发展，培育大数据、物联网、云计算、休闲旅游、现代物流、现代金融等新兴产业增长极，加快构建“2+2+N”现代产业体系，促进产业迈向价值链的中高端；要研究优化产业发展载体，引进一批优质产业龙头项目，打造一批千亿级产业集群，建设一批千亿级的产业带，提高产业集群发展水平；要研究如何聚焦工业、聚焦实体经济，推动惠企利企政策落地，扶持民营企业发展壮大，形成“大企业顶天立地、中小微企业铺天盖地”的生动局面。

推进文化强市建设问题

大力发掘孝道文化、红色文化等

全会提出，要围绕坚定文化自信，强化文化引领，深入研究如何巩固文明城市创建成果，把社会主义核心价值观融入社会发展各方面，深化“好人之城”建设，不断提升城市品质和市民素质；要围绕创造性转化和创新性发展，研究如何激发文化创新创造活力，做大做强文化产业，加快建设现代公共文化服务体系，大力发掘孝道文化、红色文化等特色文化内涵，培育发展文化会展、文化创意、文化旅游等新产业新业态，不断增强文化软实力，擦亮国家历史文化名城金牌。

法治惠州和平安惠州建设问题

打一场社会安全稳定的攻坚战

全会提出，要坚定不移走中国特色社会主义法治道路，围绕把惠州建设成为全省最安全稳定、最公平公正、法治环境最好的地区，研究谋划好新时代法治惠州和平安惠州建设。要深入研究如何进一步提高地方立法质量，高标准建设法治政府，深化司法体制综合配套改革，推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法；要研究铁腕治乱、重拳惩恶，打一场社会安全稳定的攻坚战，切实增强群众的安全感；要研究提升社会治理社会化、法治化、智能化、专业化水平，完善基层依法治理体系，打造共建共治共享的社会治理格局。

生态文明建设问题

深入开展绿色城乡“六大行动”

全会提出，要深入研究如何把生态优势转化为发展优势、转化为绿色福祉，健全绿色发展体制机制，以绿色化引领产业升级，从源头上推动经济实现绿色转型，形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式和生活方式；要研究如何巩固提升国家生态文明建设示范市成果，构建完善生态保护体系，深入开展绿色城乡“六大行动”，建设“望得见山、看得见水、记得住乡愁”的绿色家园；要研究如何强化“生态优先、陆海统筹”的海洋发展理念，进一步保护好海洋生态环境，科学合理利用好海洋资源，不断提高海洋资源环境的管理水平。

基层党组织建设问题

用3到5年时间使基层党组织建设上新水平

全会提出，要找准影响基层党组织作用发挥的关键问题，提出针对性的解决办法，坚持一年一个阶段性目标，一个阵地一个阵地巩固，用3到5年时间使基层党组织建设上新水平。要研究如何把抓党建工作的责任和压力有效传导到基层，压紧压实县镇党委抓基层党建的主体责任和各级党委书记的第一责任；要研究如何强化基层党组织整体功能，以提升组织力为重点，突出政治功能，完善基层党组织的服务保障，使每个基层党组织都成为坚强战斗堡垒；要研究如何推动基层党建与基层治理更紧密结合，化解基层社会矛盾，查处违纪违法基层干部，维护群众合法权益。